

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

增强信心 迎难而上

习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话坚定企业发展信心

新华社记者 安蓓 刘羊旸 张辛欣

新冠肺炎疫情对我国经济和世界经济产生巨大冲击，很多市场主体面临前所未有的压力。习近平总书记近日主持召开企业家座谈会并发表重要讲话，强调要千方百计把市场主体保护好，激发市场主体活力，弘扬企业家精神，推动企业发挥更大作用实现更大发展。

参会企业家表示，习近平总书记的重要讲话鼓舞人心、催人奋进，广大企业家要增强信心、迎难而上、奋力拼搏，努力把疫情造成的损失补回来，争取全年经济发展好成绩。

保市场主体就是保社会生产力

出席座谈会的，有国有企业负责人、民营企业家、外资企业和港澳台资企业管理人员及个体工商户代表。习近平总书记和大家谈心、为大家鼓劲，听取对当前经济形势、十四五时期企业改革发展的意见和建议，让我们心里很暖、很踏实，发展劲头更足。歌尔股份有限公司董事长姜滨说。

经过全国上下共同努力，我国在疫情防控和经济恢复上都走在世界前列。我国经济一季度大幅下滑，二季度企稳回升，由负转正，增长3.2%。

姜滨说，在一系列纾困企政策支持下，歌尔积极复工复产稳产达产，预计上半年利润增长45%至50%。习近平总书记强调要确保各项纾困措施直达基层、直接惠及市场主体，直击企业所急所需。歌尔将把握大势，依靠科技创新提高核心竞争力。

哈尔滨裕昌烧鸡店总经理焦裕昌是改革开放后第一批个体工商户。纾

困政策预计帮助企业全年减负100多万元。习近平总书记强调要高度重视支持个体工商户发展，专门谈到8200多万个体工商户发挥积极作用，我非常自豪。我要把总书记的话带回去，让广大个体工商户坚定发展信心。我们要坚守为父老乡亲做放心食品的理念，不断把放心安全美味的食品推向市场。他说。

改革开放40多年来，中国以开放姿态吸引全球目光。松下电器（中国）有限公司总裁赵炳弟说，习近平主席强调打造市场化、法治化、国际化营商环境，让包括松下在内的外资企业充满期待。

疫情对集团业务造成冲击。中国

中化集团有限公司董事长、党组书记宁高宁说，要按照既定发展目标，下半年以更快发展把之前的损失追回来。

企业靠创新才有今天的发展。

经过多年探索，推出了全新的稀土永磁传动技术。未来不管遇到多少困难，我们都会聚焦创新，将稀土材料的高值应用坚持到底。他说。

之。优秀企业家对国家、对民族怀有崇高使命感和强烈责任感，把企业发展同国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密结合起来。

刘敬桢说，十四五期间，国药集团将围绕健康中国战略，打造创新驱动型全产业链和全生态圈，发挥好主力军和国家队作用。

改革开放以来，一大批有胆识、勇创新的企业家茁壮成长，形成了具有鲜明时代特征、民族特色、世界水准的中国企业家队伍。

习近平总书记号召弘扬企业家精神，我深感责任重大。美的集团董事长方洪波说，美的推出工业互联网平台赋能中小企业，增强协同创新。疫情期间美的对中小企业提供融资支持、延长期交付周期，有力稳定了供应链。

迈格纳磁动力股份有限公司董事长马志成认为，带领企业战胜当前的困难，走向更辉煌的未来，企业家要在爱国、创新、诚信、社会责任和国际视野等方面不断提升。

企业靠创新才有今天的发展。经过多年探索，推出了全新的稀土永磁传动技术。未来不管遇到多少困难，我们都会聚焦创新，将稀土材料的高值应用坚持到底。他说。

集中力量办好自己的事

当今世界正经历百年未有之大变局，新一轮科技革命和产业变革蓬勃兴起。习近平总书记强调，面向未来，我们要逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。周育先说。

从早期电话线、通信光缆、光纤

产品到形成光通信完整产业链，创业33年来，创新成为富通集团发展的关键词。

企业仍处于大有可为的战略机遇期、干事创业的发展黄金期、不进则退的转型关键期。要抓住国内超大规模市场，瞄准5G发展新机遇，积极布局光纤通信全产业链和大数据中心等。富通集团有限公司董事长王建沂说。

中国建材集团是全球最大的水泥玻璃工程承建商和风电叶片供应商。中国建材集团董事长周育先说，疫情期间，企业努力复工复产，确保海内外市场供应，维护了全球产业链的稳定。

以国内大循环为主体，绝不是关起门来封闭运行，而是通过发挥内需潜力，使国内市场和国际市场更好联通，更好利用国际国内两个市场、两种资源，实现更加强劲可持续的发展。

要发挥央企排头兵作用，提升产业链供应链现代化水平，大力推动科技创新，加快关键核心技术攻关，在开放中合作、在开放中创新，实现国产新材料整体跃升、基础材料不断优化升级。周育先说。

三星（中国）投资公司首席副总裁王彤表示，三星在中国有4000多家上游企业，每年有超过250亿美元在华采购额，中国已成为三星在韩国外拥有最多研发子公司的市场。

新华社北京7月22日电

弘扬企业家精神

疫情发生以来，国药集团约1500家单位、15万人，全员动员、全线出击、全域作战、全力以赴，在药品、疫苗、治疗等生产研发上拿出杀手锏。中国医药集团董事长刘敬桢说。

利国者爱之，害于国者恶

我们善于在危机中育新机、于变局中开新局。习近平总书记指出，在当前保护主义上升、世界经济低迷、全球市场萎缩的外部环境下，我们必须充分发挥国内超大规模市场优势，通过繁荣国内经济、畅通国内大循环为我经济发展增添动力，同时带动世界经济复苏。面向未来，我们要把满足国内需求作为发展的出发点和落脚点，加快构建完整的内需体系，大力推

进科技创新及其他各方面创新，加快推进战略性新兴产业，形成更多新的增长点，着力打通生产、分配、流通、消费各个环节，逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，打造未来发展新优势。

万众一心加油干，越是艰险越向前。明年开始，我国将进入十四五时期，这是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年。我国

经济一路走来，在克服困难中不断发展，在应对挑战中不断壮大。前进道路上，我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，敢于攻坚克难、勇于担当作为，确保党中央各项决策部署落地生根，确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务，推动我国经济乘风破浪、行稳致远。

新华社北京7月22日电

争取全年经济发展好成绩，要求

经济基本盘，为完成全年目标任务打下了良好基础。同时也要清醒地看到，当前我市经济运行的很多指标还落后于全省平均水平，结构性、苗头性问题还有很多，完成全年目标任务仍需付出艰苦努力。下一步，要准确识变、科学应变、主动求变，抢时间、赶进度、抓落实，确保下半年经济在指标上止跌、进度上补

力现代化的若干意见（审议稿）》《中共张家界市委党内监督定期专题会议制度（审议稿）》，听取了市科协第六次代表大会筹备工作情况汇报，并就具体事项进行了讨论、研究和部署。

会议还研究了其他事项。

（本报记者 尹明）

会议审议了《市委七届九次全体会议建议方案（审议稿）》、《市委七届九次全会工作报告》、《中共张家界市委关于以制度建设为主线以重点领域改革为突破推进治理体系和治理能

（上接1版③）

会议听取了我市上半年经济形势分析和下半年经济工作建议的汇报。会议指出，今年以来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在省委、省政府的统一领导下，统筹推进疫情防控和经济社会发展，扎实做好六稳、六保工作，不失时机推进复工复产，稳住了

床，什么家具、电器也没有。在精准扶贫政策帮助下，夫妻俩用自己勤劳的双手努力编织着一家四口的幸福生活，为了还债，李刚除了安装铝合金门窗和广告牌，还买了一辆二手货车跑起了货运，只要能有收入的活，他都干。

李刚外出赚钱，梦寐在家也没闲着，照顾老人孩子、操持家务，家里的几亩柑橘也精心培育着。柑橘收获的时候，我牵着3岁不到的孩子，挑了一担箩筐上山摘柑橘。这个从小在平原上长大的姑娘，三步并作两步把柑橘挑下

农贸市场8个。

该区同时加大科技建设力度，建校车安全监管平台，全区49台校车接入监管平台（未接入校车进行了封存）；建成并启用超限超载非常现场执法系统2套；19家货运企业设置地磅和监控设备并接入治超信息平台；不停车超限检测系统已建成3处。

联动联动

交通问题顽瘴痼疾集中整治，起步在安排，落脚在整治。自集中整治行动开展以来，永定区各职能部门、乡镇、街道严格对照整治方案要求，既有分工，又有合作，剑指各类交通问题顽瘴痼疾，有针对性开展整治行动。

针对两客一危一校 交通违法、酒驾醉驾毒驾、电动车无牌无证等顽瘴痼疾，该区交警部门在全力搞好疫情防控的同时，不分昼夜开展整治行动，确保了道路交通安全形势稳定；针对货车超限超载突出问题，永定区建立路警联合执法机制，交通、交警组建联合执法队伍，24小时不间断开展交通巡查，对超限超载运输车辆发现一起查处一起，起到了强有力震慑作用；针对拖拉机形势严峻的

山，再折返去接不满3岁的孩子。星光不负赶路人。勤劳的李刚夫妇越来越忙，业务范围已经拓展到全县的其他乡镇，现在，他们不光还清了大部分债务，还添置了冰箱、洗衣机、电视、沙发、热水器……这个小家被布置得既便利又温馨。

日子越过越红火。今年，这对90后小夫妻还打算再建一个小型加工厂。脱了贫，还要致富，未来的生活还要靠自己努力，小康路上不能走丢了。

情况，该区农业农村部门牵头、公安、交警、交通运输等部门以及属地管理的乡镇、街道积极配合，进村入户联合执法，共组织行动32次，督促拖拉机补检146台、报废107台、锁车管制43台、扣车4台、重新上户3台，完成了督办交办的426台拖拉机安全隐患的销号清零工作。

为强化源头管理，该区市场监管、交警、科工、农业农村等部门联动，深入机动车销售店、修理厂、二手车交易店等共计35家次，认真排查非法销售、改拼装机动车、变型拖拉机及电动自行车等问题。

截至目前，永定区共计查获各类交通违法行为8万余起，其中酒驾醉驾毒驾302起、超限超载1699起、非法营运71起；卸载或转运货物2125.34吨，切割非法改拼装货运车辆33台次；除拖拉机外，强制报废摩托车1137台、其它车辆123台；行政拘留违法驾驶人39人，刑事立案35人；该区拖拉机整治、校车安全监管平台接入、交通标识标牌隐患整改、农村公路沿线违法建筑和占道堆物作业隐患整改、马路市场取缔、货运企业设置地磅和监控设备并接入治超信息平台6项整治任务均实现清零。

为进一步提升人民群众知晓率，争取全社会理解和支持，支持和积极参与集中整治工作，永定区大力建设安全宣传形式，组织开展群众喜闻乐见的宣传活动，确保宣传取得实效。同时，永定区按照“检查一人宣传一人、查处一人教育一片”的原则，执法人员既当执法员，又当宣传员，面对面宣传引导驾驶人依法文明驾驶。截至目前，该区共深入企业、学校、社区等上交通安全课206场次，悬挂宣传横幅1088条，印制宣传资料25万余份，制作宣传展板324块，播放公益宣传片24次，播放公益广告25次，利用农村广播、村村响、流动宣传车、通过国家、省、市、区媒体刊（播）新闻稿件208篇次，面对面宣传教育驾驶人2600余人次。

永定区还对道路、桥梁、标识标牌等安全隐患进行了深入排查，完成整改事故多发及高风险路段14处、桥梁隐患9处、隧道隐患1处、农村公路沿线违法建筑、占道堆物作业隐患15处、交通标识标牌隐患82处。同时，该区对马路市场进行了地毯式排查，排查出存在安全隐患的马路市场21个，均采取了搬迁、劝离、取消赶集日等措施进行取缔，并拟在年内新建

（上接1版①）

二、弘扬企业家精神

改革开放以来，一大批有胆识、勇创新的企业家茁壮成长，形成了具有鲜明时代特征、民族特色、世界水准的中国企业家队伍。企业家要带领企业战胜当前的困难，走向更辉煌的未来，就要在爱国、创新、诚信、社会责任和国际视野等方面不断提升自己，努力成为新时代构建新发展格局、建设现代化经济体系、推动高质量发展的生力军。这里，我提几点希望。

第一，希望大家增强爱国情怀。企业营销无国界，企业家有祖国。优秀企业家必须对国家、对民族怀有崇高使命感和强烈责任感，把企业发展同国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密结合在一起，主动为国担当、为国分忧，正所谓

利于国者爱之，害于国者恶之。爱国是近代以来我国优秀企业家的光荣传统。从清末民初的张謇，到抗战时期的卢作孚、陈嘉庚，再到新中国成立后的荣毅仁、王光英，等等，都是爱国企业家的典范。改革开放以来，我国涌现出一大批爱国企业家。企业家爱国有多种实现形式，但首先是办好一流企业，带领企业奋力拼搏、力争一流，实现质量更好、效益更高、竞争力更强、影响力更大的发展。

第二，希望大家勇于创新。创新是引领发展的第一动力。富有之谓大业，日新之谓盛德。企业家创新活动是推动企业创新发展的关键。美国的爱迪生、福特，德国的西门子，日本的松下幸之助等著名企业家都是管理大师，又是创新大师。改革开放以来，我国经济发展取得举世瞩目的成就，同广大企业家大力弘扬创新精神是分不开的。创新就要敢于承担风险。敢为天下先，是战胜风险挑战、实现高质量发展特别需要弘扬的品质。大疫当前，百业艰难，但危中有机，唯创新者胜。企业家要做创新发展的探索者、组织者、引领者，勇于推动生产组织创新、技术创新、市场创新，重视技术研发和人才资本投入，有效调动员工创造力，努力把企业打造成为强大的创新主体，在困境中实现凤凰涅槃、浴火重生。

第三，希望大家诚信守法。诚信者，天之道也；思诚者，人之道也。人无信不立，企业和企业家更是如此。社会主义市场经济是信用经济、法治经济。企业家要同方方面面打交道，调动人、财、物等各种资源，没有诚信寸步难行。由于种种原因，一些企业在经营活动中还存在不少不讲诚信甚至违规违法的现象。法治意识、契约精神、守约观念是现代经济活动的重要意识规范，也是信用经济、法治经济的重要要求。企业家要做诚信守法的表率，带动全社会道德素质和文明程度提升。

第四，希望大家承担社会责任。我听说过，企业既有经济责任、法律责任，也有社会责任、道德责任。任何企业存在于社会之中，都是社会的企业。社会是企业家施展才华的舞台。只有真诚回报社会、切实履行社会责任的企业家，才能真正得到社会认可，才是符合时代要求的企业家。这些年来，越来越多企业家投身各类公益事业。在防控新冠肺炎疫情中，企业积极捐款捐物，提供志愿服务，作出了重要贡献，值得充分肯定。当前，就业压力加大，部分劳动者面临失业风险。关爱员工是企业履行社会责任的一个重要方面，要努力稳定就业岗位，关心员工健康，同员工携手渡过难关。

第五，希望大家拓展国际视野。有大的视野，就有大的胸怀。改革开放以来，我国企业在国际市场上锻炼成长，利用国际国内两个市场、两种资源的能力不断提升。过去10年，我国企业走出去步伐明显加快，更广更深参与国际市场开拓，产生出越来越多世界级企业。

近几年，经济全球化遭遇逆流，经贸摩擦加剧。一些企业基于要素成本和贸易环境等方面的考虑，调整了产业布局和全球资源配置。这是正常的生产经营调整，同时，我们应该看到，中国是全球最有潜力的大市场，具有最完备的产业配套条件。企业家要立足中国，放眼世界，提高把握国际市场动向和需求特点的能力，提高把握国际规则能力，提高国际市场开拓能力，提高防范国际市场风险能力，带动企业在更高水平的对外开放中实现更好发展，促进国内国际双循环。

炎疫情斗争中，广大企业家积极捐款捐物，提供志愿服务，作出了重要贡献，值得充分肯定。当前，就业压力加大，部分劳动者面临失业风险。关爱员工是企业履行社会责任的一个重要方面，要努力稳定就业岗位，关心员工健康，同员工携手渡过难关。

第五，希望大家拓展国际视野。有大的视野，就有大的胸怀。改革开放以来，我国企业在国际市场上锻炼成长，利用国际国内两个市场、两种资源的能力不断提升。过去10年，我国企业走出去步伐明显加快，更广更深参与国际市场开拓，产生出越来越多世界级企业。近几年，经济全球化遭遇逆流，经贸摩擦加剧。一些企业基于要素成本和贸易环境等方面的考虑，调整了产业布局和全球资源配置。这是正常的生产经营调整，同时，我们应该看到，中国是全球最有潜力的大市场，具有最完备的产业配套条件。企业家要立足中国，放眼世界，提高把握国际市场动向和需求特点的能力，提高把握国际规则能力，提高国际市场开拓能力，提高防范国际市场风险能力，带动企业在更高水平的对外开放中实现更好发展，促进国内国际双循环。

三、集中力量办好自己的事

我在今年全国两会 上讲过，面向未来，我们要逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。主要考虑是：当今世界正经历百年未有之大变局，新一轮科技革命和产业变革蓬勃兴起。以前，在经济全球化深入发展的外部环境下，市场和资源两头在外，对我国快速发展发挥了重要作用。在当前保护主义上升、世界经济低迷、全球市场萎缩的外部环境下，我们必须充分发挥国内超大规模市场优势，通过繁荣国内经济、畅通国内大循环为我国经济发展增添动力，带动世界经济复苏。要提升产业链供应链现代化水平，大力推动科技创新，加快关键核心技术攻关，打造未来发展新优势。

我多次强调，中国开放的大门不会关闭，只会越开越大。以国内大循环为主体，绝不是关起门来封闭运行，而是通过发挥内需潜力，使国内市场和国际市场更好联通，更好利用国际国内两个市场、两种资源，实现更加强劲可持续的发展。从长远看，经济全球化仍是历史潮流，各国分工合作、互利共赢是长期趋势。我们要站在历史正确的一边，坚持深化改革、扩大开放，加强科技领域开放合作，推动建设开放型世界经济。

从明年开始，我国将进入十四五时期，这是在全面建成小康社会基础上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年，意义十分重大。党中央对制定十四五规划十分重视，相关准备工作正在进行。今天，大家对制定十四五规划提出了很多有价值的意见和建议，请有关方面认真研究吸收。相信通过共同努力，广大企业和个体工商户一定能在我国社会主义现代化进程中发挥更大作用、实现更大发展。

（新华社北京7月21日电）

领导帮助协调解决医疗费，除医保报销外，为其减免自付费用近万元。为此事，他前后11次到两地医院奔忙。两年多来，他先后为7户贫困群众发起水滴筹，共筹集医疗费达12万余元，帮助受病贫困村民渡过了难关。

许队长舍小家为大家，让我们很感动。朱民主告诉记者，许春光在新疆当兵17年，2015年转业到省社科院工作，与家人才结束长期两地分居的生活。2018年3月又选派他驻村扶贫，一干至少3年。当时，许春光的两个小孩分别上小学四年级和幼儿园，妻子身体不好。可他仍义无反顾投入到扶贫工作，每月驻村25天，为村里发展竭尽全力。

两年多来，许春光带着工作队员走遍了段家山的山山水水，越过了乐庄村的沟沟坎坎，该村于2018年底实现户脱贫、村出列。如今，走进乐庄，一条条水泥路在山村蜿蜒，一座座砖瓦房宽敞明亮，一盏盏路灯照亮山村夜空，融汇成一幅和谐幸福美丽的图画。

福建省华远建工集团有限公司严正声明

近期，我司发现有不法分子假冒我司名义与第三方签订建设工程施工等经济合同，现严正声明如下：

一、自2018年6月14日起，我司名称已依法变更为“福建省华远建工集团有限公司”，原名称“福建省华远建设发展有限公司”自该日起已不再使用；

二、我司在张家界市区域内从没有与任何第三方签订任何的建设工程施工等经济合同，也从没有授权任何人签订。凡以“福建省华远建设发展有限公司”或我司任何名义与第三方签订的任何合同，均属于假冒，与我司无关，我司均不予以认可，对我司不具有法律效力。一切法律责任由行为人自行承担！

三、我司已就被不法分子假冒印章等行为向当地公安机关报案，要求依法从重追究不法分子的刑事责任并赔偿我司经济及名誉损失！该案现由当地公安机关侦查过程中。

</div